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Вступ. Одним з найбільш поширених захворювань хребта є остеохонд- 

роз – дегенеративно-дистрофічне захворювання тіл хребців і міжхребцевих 

дисків [1, 2]. 

Все більш актуальною стає проблема попередження розвитку остеохо- 

ндрозу і усунення больового синдрому. Потрібні дієві та доступні для всіх ка- 
тегорій людей програми фізичної реабілітації [3–5]. 

Мета дослідження – оцінити ефективність впливу застосування функ- 

ціональних петель CrossCore у фізичній реабілітації хребетного стовпа у чоло- 

віків з попереково-крижовим остеохондроз 40–45 років. 

Матеріали дослідження. В експерименті взяли участь дві групи чоло- 
віків 40–45 років, експериментальна – 8 осіб, і контрольна – 8 осіб. Контрольна 

група займалася за звичайною програмою. А експериментальна група після 

традиційного курсу лікувальної гімнастики, займалася лікувальною гімнасти- 

кою з використанням функціональних петель CrossCore, три рази на тиждень. 

Ефективність запропонованої методики оцінювалася за допомогою тес- 

тових вправ на початку і в кінці дослідження, результати яких дозволяють ви- 

явити ступінь рухливості хребетного стовпа у чоловіків 40–45 років. У тесто- 

вих вправах оцінювалися функціональні можливості м’язів корсетного пояса 
і рухливість хребетного стовпа (тест № 1: «Тест Шобера», тест № 2: «Нахил 

вперед», тест № 3: «Оцінка гнучкості хребетного стовпа у фронтальній пло- 

щині», тест № 4: «Оцінка сили м’язів розгиначів хребта», тест № 5: «Оцінка 

функціональної здатності м’язів преса»). 

Результати дослідження та їх обговорення. Результати анкетування 

після проведення експерименту, показують значне поліпшення самопочуття 

чоловіків. Однак, в контрольній групі у більшості чоловіків зберігався ряд не- 

приємних відчуттів в попереку, 6 чоловік продовжували турбувати періодичні 

болі в поперековому відділі, 5 відзначали періодами біль що іррадіює в нижні 

кінцівки, 7 випробовуваних скаржилися на часту і періодичну стомлюваність 

м’язів спини, 5 відчували обмеження рухливості, 1 людина продовжувала від- 

чувати гострий біль, 4 ниючі болі в попереку, при знаходженні в одній позі 
5 осіб відзначили постійні і періодичні болі в спині, 4 учасників експерименту 

в контрольній групі не позбулися від неприємних відчуттів під час побутових 

дій. Значні позитивні зміни відзначені в експериментальній групі.
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По закін- ченню проведення комплексу з лікувальної гімнастики з 
використанням петель CrossCore, було виявлено, що істотна кількість 

чоловіків перестали ска- ржитися на болі і скутість в спині, на болі при 

побутових рухах, при тривалому знаходженні в одній позі і/або болі стали 

проявлятися рідше. 

Середній показник рухливості поперекового відділу хребта по тесту 

Шобера був однаковим в контрольній та експериментальній групі чоловіків 

і склав 3,12 см. По закінченню експерименту ці показники змінилися в конт- 

рольній групі до 4,21 см, в експериментальній групі 6,46 см. 

Показник рухливості хребта по тесту «Нахил вперед» на початку дослі- 
дження в контрольній групі склав 0,6 см, а в експериментальній 0,4 см. В кінці 

експерименту відстань до підлоги зменшилася в контрольній групі до 3,4 см 

і в експериментальній групі в середньому до 1,5 см. 
Тест «Оцінка гнучкості хребетного стовпа у фронтальній площині» (на- 

хил тулуба вправо), також показав позитивні результати. До початку експери- 

менту показники в двох групах були приблизно рівні, в експериментальній 

групі – 42,21, а контрольної 41,19. При повторному проведенні тесту після за- 

кінчення експерименту дані склали 37,4 см в експериментальній групі 

і 39,21 см в контрольній групі. 

У показниках тесту «Оцінка гнучкості хребетного стовпа у фронтальній 

площині» (нахил тулуба вліво) відзначаються позитивні зміни. Вихідні середні 

результати дорівнювали 39,48 в експериментальній групі, і 38,36 в контроль- 

ній групі. А до кінця експерименту відстань до підлоги скоротилося в експе- 

риментальній групі в середньому на 3,27 см і склало 36,21 см. У контрольній 

скоротилося в середньому на 1,34 см і склало 37,02 см. 
Показники сили м’язів спини в експериментальній групі після експери- 

менту покращилися на 60 секунд, а в контрольній лише на 31 секунду. 

Показники сили м’язів черевного преса в експериментальній групі по- 

казали поліпшення на 27 повторень, а в контрольній групі зміни склали 14 по- 

вторень. 

Висновки. 

Проведений експеримент свідчить про ефективність занять лікуваль- 

ною гімнастикою з використанням функціональних петель. Заняття в петлях 

CrossCore дозволяють повернути тілу гармонійний розвиток, силу, гнучкість 

хребта, стабілізацію міжхребцевого сегмента, властивих здоровому організму. 
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СУЧАСНІ ПИТАННЯ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

ТА ЕРГОТЕРАПІЇ. 

ЛАБОРАТОРНА МЕДИЦИНА: 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

Матеріали науково-практичної конференції 
молодих вчених, здобувачів освіти та лікарів-інтернів 
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